

## ПРОФЕСІЙНО-ПРАВОВА ЕТИКА ПРАЦІВНИКІВ МІЛІЦІЇ ГРОМАДСЬКОЇ БЕЗПЕКИ В ФАХОВІЙ ОСВІТІ

Котелюх М.О.

*Харківський національний університет внутрішніх справ, м. Харків*

Актуальність дослідження професійно-правової етики у сфері діяльності працівників міліції громадської безпеки диктується необхідністю на найвищому рівні вирішувати складні і відповідальні завдання з охорони прав та інтересів людей, забезпечення правопорядку і законності як обов'язкових умов поступального розвитку суспільства зі свободою особистості.

Міліція – складова частина державного апарату, її діяльність регламентується законодавчими актами, відповідно до яких складаються специфічні риси моральної свідомості співробітника міліції, покликаною забезпечувати єдність норм права і моралі в суспільстві.

Норми, які відносяться до професійно-правової етики працівників міліції громадської безпеки зокрема, частково містяться у відомчих документах (Закон «Про міліцію», Кодекс честі, Етичний кодекс, Присяга працівників міліції), однак жодний нормативний документ не в змозі повною мірою відобразити вимоги до поведінки правоохоронців.

Професійно-правова етика працівника міліції громадської безпеки побудована на концепції формування почуття обов'язку щодо захисту прав і свобод громадян, їх власності і недоторканності, поваги до їхніх прав. Професійна етика формується на підставі окремих елементів деяких аспектів інших видів культур (правової, моральної, духовної, інтелектуальної, фізичної, професійної), а також службового етикету, міліцейського гуманізму, милосердя, етики ненасильства. Основними правилами професійно-правової етики працівника міліції є: ввічливість, коректність, тактовність, скромність, простота, доцільність.

Дієвість системи морально-етичного виховання, її практична значущість виявляється за допомогою різних критеріїв: активність життєвої позиції працівника, свідоме ставлення до суспільного обов'язку, колективізм, сумлінність у виконанні службових обов'язків.

Потребує подальшого дослідження проблема формування професійної етики майбутніх працівників міліції громадської безпеки в навчально-виховному процесі відомчих закладів освіти. Адже в процесі фахової освіти відбувається не тільки засвоєння курсантами та слухачами знань і умінь, а й формування первинних уявлень та установок щодо належної для правоохоронців поведінки.